I'eomeTpus 10 xmacc

VYuebnuk: «I'eomerpus» 10-11 aBrop A.B. [loropenos «IIpocsemienuey» 2014r.
Tewmbl:

1. AKCHOMBI CTEPEOMETPUU U UX CIEICTBHS

2. TlapannenbHOCTh IPAMBIX M IJIOCKOCTEH

3. IlepnenauKynIpHOCTh NPSAMBIX U INIOCKOCTEH

4. JlexapTOBBI KOOPIUHATHI U BEKTOPHI B IPOCTPAHCTBE.

OcHOBHOe co/iep:KaHue.

OcHOBHbIE TIOHATHA cTepeoMeTpuu. AKcuombl crepeomeTrpun. IlapamienpHple mpsiMble B
npocrpanctse. [Ipu3Hak napaienbHOCTH NpsAMBIX. [Ipu3Hak napayuieabHOCTH MPSIMON U MJIOCKOCTH.
CBoiicTBa mapaiienbHOCTH TIOCKOCTEN. M300paxeHne mpoCcTpaHCTBEHHBIX (PUTyp Ha IUIOCKOCTH.
[lepnennukynspHple NpsMble B NIpocTpaHcTBe. IIpu3HaK NEpHEHAMKYIIPHOCTH MPSIMOH H
m1ockocTd. CBOHCTBA MEPIEHAUKYIISIPHOCTH MPSAMON U IJIIOCKOCTH. [lepneHuKynsap u HakJIOHHas K
mwiockoctd. Teopema o Tpé€x mnepneHAuMKyisapax. lIpu3Hak NepneHAMKYISIPHOCTH IUIOCKOCTEH.
CaolicTBa NEPIIEHIUKYIIPHOCTHU IUNIOCKOCTEN. JlekapToBbl KOOPIMHATHI B IIpocTpaHcTBe. PaccTosHue
MEXy TOYKaMU KOOPAMHATHI CEPEANHBI OTPE3KA. YTOJI MEKIY CKPEIIMBAKOIIMMHUCS NPAMBIMH. YTOI
MEXIy IPSIMOM M IUIOCKOCTBIO. YTOJI MEXAY INIOCKOCTAMHU. BekTopel B mpocTpaHcTBe. PaBeHCTBO
BeKkTOpoB. Koopnuuatel BekTopa. CioeHHE BEKTOPOB U €r0 CBOMCTBA. YMHOXXEHHME BEKTOpa Ha
yuci0. CKalsipHOE IPOU3BEACHUE BEKTOPOB. KOoJIMHEApHOCTh BEKTOPOB.

]_IGJII/I, YMCHUA U HABBIKU 110 JAHHBIM TECMaM.

a) AKCHOMBI CT€pEeOMETPHH

3HaTh OIpe/eIeHHE CTEPEOMETPUH,

YMeTh reoMeTpUUeCKH H300paKaTh TPH aKCHOMBI CTEPEOMETPHH,
YMeTb T0Ka3bIBaTh OJTHO M3 CICACTBUI aKCHOM.

Pemute: Nel, Ne6, Nel10, Nel2.

0) MMapaaieJbHOCTL NPAMBIX U IJIOCKOCTEH

3HaTh onpeeNeHne NapauIeIbHbIX IPSIMbIX
YMeTb JT0Ka3bIBaTh TEOPEMBI.

V' a) JIBe npsiMble, mapasieibHbIe TPEThEH MPSIMOH, TapaLICIbHBI.

v' 0) Eciu JBe mepecekaronyecs: NpsiMble OJHOM IIOCKOCTH COOTBETCTBEHHO MapajlieibHbI
JBYM IPSIMBIM JPYTrOM INIOCKOCTH, TO 3TH TUIOCKOCTH MapalIeIbHBI.

v' B) Eciim 1Be mapasuienbHble TUIOCKOCTH IMEPECEKAIOTCS TPEThEH, TO MPSAMBIE TIEPECEUCHUS
napasuiebHBL.

Yuutbcst n300paxkaTh MPOCTPAHCTBEHHBIE (PUTYPHI HA TIOCKOCTH.
Pemute: Nel, No4 Nol16, No28, Ne31

CaMOKOHTPOJIb!

BrinonHNUTE KOHTPOJIBEHYIO paboTy Nel




3agaya 1. UYepe3 KoHIBI OoTpe3ka AB W ero cepeauHy M TpoBEIEHbI MapalyieibHBIE MPSAMbIE,
IIepeceKaroIINe HEKOTOPYIO IJIOCKOCTh B TOUKax A1, B1, u My Halinure nnuny otpeska MM, eciu
0Tpe30K AB He mepecekaeT IIOCKOCTh u eciu A41=3,6 om, BB1=4,80Mm.

3amaua 2. Yepes xoHen A orpe3ka AB mpoBeneHa 1iockocTb. Yepes konen B u Touky C 3TOro
OTpe3Ka MPOBEICHBI MapaJluIeIbHbIE IPSIMBIC, ITEPECEKaoNINe MIOCKOCTh B Toukax Bi u Ci Haiinute
mHy oTpeska BB1. Eciu CC1=8,1 cm, AB:AC=11:9

3aznava 3. Jlan tpeyronbHuk ABC. Ilnockocts napauienpHas npsMoil 4B, nepecekaetr ctopony AC
3TOro TPEyroJibHUKa B TO4Ke A1,a cropoHy BC — B Touke B1, Halinute nimuny orpeska , 4181, ecinu

AB=8cm, AA1:41 C=5:3

3amaua 4. JlokazaTb, 4TO MpsiMas, TepeceKaromas OAHY M3 JBYX IapajUIeIbHBIX IUIOCKOCTEH,
HepeceKacT U IPYrylo.

B) [epneHIUKYJISIPHOCTH NPAMbBIX M IJI0CKOCTEH.

YMmeTh TCOMETPHUICCKHU UIITFOCTPHUPOBATE TCOPEMBIL:

v a) Ecmum JBe mepecekaromMecs OpsAMbIE  TApAUICIbHBl  COOTBETCTBEHHO  JBYM
MEePIEHIUKYISIPHBIM MIPSIMBIM, TO OHU TOK€ NMEPIEHANKYISIPHbI

v 06) Ecium mpsmas TepreHIUKy/JIspHA JBYM II€PECEKAIOIIAMCS MPAMBIM, JIEKAIIMM B
IIJIOCKOCTH, TO OHA MEPIEHIUKYISIPHA TaHHON MIJI0CKOCTH

v B) Teopema 0 TpEX MEPIEHIUKYIAPAX

3HaTh U YMCTb JOKa3bIBATHL TCOPCMBI:

v’ a) JIBe npsMbIe NEPIIEHIUKYIAPHBIE OTHOM U TOH K€ TUIOCKOCTH, MapalIe/IbHbI
v' 6) Ecii II0CKOCTh TIPOXOIUT Yepes MPSIMYIO, MEPIEHINKYIAPHYIO JPYroi IMIOCKOCTH, TO
9TH IJIOCKOCTU NEPIIEHIUKYIISPHBIL.

O3HaKOMUTECS C MMPUMCHCHUEM OPTOIrOHAJIBHOTO MPOCKTHUPOBAHUSA B TCXHUYCCKOM UCPYCHHUU.

YMmeTh pemaThb 3aJa4u 110 TEMC «HepHeHI[I/IKy.HSIp W HaKJIOHHAas»

3amaual M3 TOukM K TUIOCKOCTH TPOBEACHBI JIB€ HakKJIOHHBIC, paBHble 10 cm u 17 cm. PasHocTh
MPOEKIIUN ITUX HAKJIOHHBIX paBHA 9 cm. HAWIUTE TPOEKIIUU HAKJIOHHBIX.

Hano: AB =17cm
AJ/[=10cm

BA1—A1/1 =9 Haiitu: BA; n A1 /]

Perienue:

A AA1B n AA1/] - IpAMOYTOJIbHBIE



AA1— cropoHa oOras.

Ilycts A3/] =x, Torna BA; = x+9 no teopeme [Tudaropa
A4y * =AB® - B4, ?

em. 2= A - A TP

Ay 2 =172 —(x +9)?

AAy 2 =102 —x? OTKYyJla

172 - (x+9)2=10%—x?

289 - x°18x-81=100-x°

—18x =100 +81 — 289

—18x =-108

x=-108:(-18)=6—-41 /1 AA1=6+9 =15
Pemute: Ne 19, No 25, Ne 33, Ne 36, Ne 46

CaMOKOHTPOJIb!

BrIinoJHUTE KOHTPOJILHYIO Da6OTV Ne 2

3amaua 1. 1 CropoHBI PaBHOCTOPOHHETO TPEYrOJbHHUKA pPAaBHBI 3 M. HAWIUTE PACCTOSHUE [0
IUIOCKOCTH TPEYrOJbHHKA OT TOYKH, KOTOpas HaXOIMTCS HA PACCTOSHHHM 2 M OT KaKIOH M3 €ro
BEPIIHH.

3anaya 2. V3 TOUKHM K IJIOCKOCTH IPOBECHBI JIBE HAKJIOHHbIE, paBHble 23 cm. u 33cm. Haiinure
paccTosiHuE OT ATOM TOYKH JI0 TUIOCKOCTH, €CJIM MPOEKIIMKM HAKJIOHHBIX OTHOCSITCS Kak 2:3

3anava 3. PaccTosiHHE OT JTaHHOM TOYKH JI0 IJIOCKOCTH TPEYrojbHUKa paBHO 1,1 m, a 10 Kaxxaoh u3
ero ctopoH — 6,1u. HaiinmuTe pannyc OKpy>KHOCTH, BIUCAHHOH B 3TOT TPEYTOJIbHHUK.

321,[[8.‘{8. 4, Z[OKa?»aTB, 4qTO C€CJIU IIpsAMad IMapajuiCiibHa ITINIOCKOCTHU, TO BCC € TOYKH HaXOAATCS Ha
OANHAKOBOM PACCTOSIHUU OT IIJIOCKOCTH.

F) JlekapToBbI KOOPAMHATHI M BEKTOPHI B IPOCTPAHCTBE.

3HaTh HAaU3YCTh (HOPMYITY PACCTOSIHUSI MEXKTY TOUKAMHU

AA, = \/(xz —x1)2+ (2 —y1)? + (2, — 21)?,

X1 t+X; _Y1tYy2 7 = Z1%2;

KOOPJMHATBI CEPETMHBI OTPE3KA X = ———, 2=

iomaiab OpTOFOHaHBHOﬁ IpOCKINU MHOT'OYTOJIbHUKA SABC1= *COSV,

SaBC

YpaBHeH#ue miockoctd ax = by +cz+d =0

B o3nakomutensHoM mopsinke «CHMMETpHUS B IPUPOJIE U Ha TIpakTuKey, «[lapamiensHbIil mepeHocy,
«[ToBopoT», «Ilogobue npocTpaHCTBEHHBIX PUTYP», «YTOJ MEXKAY MIOCKOCTSIMI

YMeETh CKJIaAbIBATL BCKTOpA, BbIYUTATb, YMHOKATb BCKTOp Ha 4YHUCIIO, pCIIaTh 3aJa4d Ha
HaXO0XJICHUEC CKaJIIpHOT'O IIPOU3BCACHUSA BCKTOPOB, pacKiiaablBaTb BCKTOD 1o TpeM
HCKOMIIIAaHAPHBIM BEKTOpPaM.



CaMOKOHTPOJIb!

BrIinosnHNUTE KOHTPOJILHYIO paboTy Ne3

3amauva 1. Jlokaszars, uro uetbipéxyrosbuuk ABCD ¢ Bepmmnamu B Toukax A(1; 3; 2), B(0; 2; 4),
C(1; 1; 4), D(2;2; 2) sBasieTcst mapajiciorpaMMOM.

3amaua 2.Jlansr Touku (1; 2; 3), (0; -1; 2), (1; 0;- 3). Haiiaure TOYKH, CHMMETPHUYHBIE HM
OTHOCHTEJILHO Havyajla KOOPAUHAT.

3amaua 3. Jausl Tpu Touku 4(1;0;1), B(-1; 1; 2), C(0; 2; -1). Haiigure Touky D(X;Y;Z),eciu BEKTOPbI
A Bu C D pasnsl.

3anaya 4. Jlausl Tpu Touku A4(0;1;-1), B(1; -1; 2), C(3;1;0). Haiinute KOCHHYC yriia ¢ TpEyrojibHUKA
ABC.



